

## 凝聚爱心力量,发挥党员先锋模范作用

## “社会儿女”筑牢党建阵地“堡垒”

本报讯(马彦如)4月21日上午,市社会儿女公益服务社召开党员大会,同时分别与市社会福利有奖募捐委员会办公室党支部、市经济学会功能型党支部签订共建协议,进一步形成党建合力,尊老助老,服务群众。

2022年11月,市民政局党委批准成立市社会儿女公益服务社功能型党支部,依托“社会儿女”这一平台,科学整合党员资源,筑牢党建阵地“堡垒”,更好的凝聚爱心力量,为社会公益做出更大贡献。

社会儿女团队成立于2008年,2014年注册登记为“镇江市社会儿女公益服务社”,秉承让“孤老有所依,空巢有温暖”的服务理念,以居家养老的孤寡和空巢老人为服务对象。在十多年的时间里,通过志愿服务活动及公益项目运作,长期结对帮扶百余名孤老,得到社会群众的高度认可和赞扬。社会儿女公益服务社先后荣获

全国“4个100学雷锋优秀团队”、江苏省“敬老文明号”、镇江“十佳慈善义工”、镇江红十字优秀团队等称号。“大年初一,社会儿女给空巢孤老拜大年”获评江苏省优秀志愿服务项目,《光阴的故事》获江苏省志愿服务金奖项目,《凝眸华章》获江苏省网络品牌项目。

据了解,“社会儿女”近200名志愿者中,有72名是党员,各分团团长和骨干队员大都为党员,目前,所有党员已全部纳入支部统一管理。在日常志愿服务中,他们充分发挥党员的先锋模范作用,处处冲在前,处处做表率,影响带动了身边一大批志愿者。社会儿女公益服务社党支部书记时英表示,公益社将认真贯彻学习党的二十大精神,一如既往做好做实养老服务工作,不断创新服务模式,拓宽服务项目,为敬老助老的发展贡献应有的力量。

## 社工站牵头,志愿者便民服务进社区

本报讯(朱秋霞 顾华琪)为增强居民获得感和幸福感,促进社区共融,近日,京口区健康路街道慈善社工站牵头多家爱心单位志愿者,为病残孤寡及困境老年人义诊、义剪。

活动现场,沐家护理院医务志愿者耐心地为居民测量血压,接受咨询,给出生活饮食、用药等方面的一些合理建议,普及保健小技巧。古德堡联合口腔医院的医护人员认真为老人检查口腔,叮嘱老人注意口腔卫生。

当天最忙最热闹的是义剪区域。丝念美发沙龙的志愿者跟前,老人们排起了

长队。令人感动的是,一位理发师为一位身高较矮的老人理发时,为了不给老人增添麻烦,全程半跪着为老人理完了发。他的举动也获得了在场居民的一致称赞。当天,两名志愿者共为病残孤寡及困境老年人义剪20余人。来自江苏大学的大学生志愿者全程协助维持秩序,为行动不便的残疾人、老年人提供帮助。

健康路街道慈善社工站社工付媛媛表示,接下来,社工站将继续牵头,开展形式多样的活动,进一步丰富辖区老年人的生活圈、朋友圈、邻里圈,使老人享受到更多便民服务。

社会儿女陪伴空巢孤老  
品美味早茶,享幸福晚年

本报讯(马彦如)4月21日早晨,一年一度的“金聚楼”杯社会儿女陪伴空巢孤老吃早茶的活动,在金聚楼大酒店举行,弘扬尊老、爱老、敬老、助老的传统美德和孝道文化。近百位空巢孤老欢聚一堂,感受来自社会大家庭的温暖。

汤包、肴肉、煮干丝,老人们在志愿者的陪伴下,边聊家常,边品尝美食,个个笑逐颜开。社会儿女结对孤老何俊开心地说,“社会儿女就是我的亲人,有他们的陪伴,这顿早茶吃得特别有味。”来自八叉巷小学的小志愿者们还给老人们表演了讲故事、吉他弹唱等节目,彭浩然小朋友给老人们讲起《抗日小英雄雨来》的故事,绘声绘色的表演把老人们逗得哈哈大笑。

值得一提的是,当天恰逢社会儿女最年长志愿者唐贞的90周岁生日,志愿者现

场为她送上寿桃和生日祝福。多年来,为受灾群众捐款、为寒门学子助学、给困难家庭送年夜饭……处处都有唐贞的身影。2010年4月,她结缘社会儿女,每年春节给孤老拜大年、母亲节陪孤老看新景、端午节给孤老送清凉、中秋节陪孤老看电影、重阳节为孤老圆心愿。2017年,唐贞捐赠20万元“养老钱”,发起设立社会儿女“慰藉孤老助医金”,为更多困境孤老解决缺钱看病的难题。

据了解,一直热衷于公益事业的金聚楼大酒店,多年来结合企业特色,支持镇江社会儿女陪空巢孤老吃早茶活动已达15年之久。酒店总经理鄂秀萍表示,“尊老敬老是中华民族的传统美德,今后酒店将一如既往支持该公益活动,一起为孤老的晚年幸福奉献企业爱心。”

## 智能手机培训,构筑老龄友好社区

本报讯(鲍明成 张微雍 朱秋霞)近日,润州区南山街道朝阳社区邀请电信公司志愿者为辖区老年人上了一堂精彩而实用的智能手机培训课,帮助老人跨越“数字鸿沟”,享受数字生活带来的便捷。

培训现场,电信公司志愿者通过手把手的互动式实操教学,给老人们演示连接无线网络、微信添加好友、加入微信群、微信视频聊天、就医预约挂号和缴费等手机智能化功能,并对“零基础”的老人,进行“一对一”指导。

“买了智能手机,但是很多功能不会用,经常要麻烦孩子帮着操作,参加了今

天的培训,一下子学了不少东西,这种课很实用,很好。”社区居民沈东娣老人称赞道。不少参加培训的老人,在志愿者的帮助下,当场听起了自己喜欢的音乐,看起了影视作品……培训临近结束,志愿者反复叮嘱老人们谨防网络诈骗,守好自己的“养老钱”。

南山街道朝阳社区党支部书记严扬表示:“老龄化来临,社区将持续关注老年人的所需所盼,积极开展内容丰富、形式多样的惠民活动,为居民群众提供更多沟通交流与互助进步的平台,尤其是为老年朋友构筑一个友好的社区环境。”

生日送真情,关怀暖人心  
为独居失独老人集体庆生

马彦如 摄

本报讯(万翔 马彦如)“谢谢你们一直把我们记在心里,要不是志愿者,我们早就忘了自己的生日”。75岁的独居失独老人承妈妈在金山公益微信群留言道谢。4月23日晚,一个特别的庆生家宴在金山公益博爱驿站举行,志愿者们亲自下厨掌勺当大厨,为6位4月份生日的独居失独老人集体庆生,现场热闹而又温馨。

笋干烧肉、盐水虾、清蒸白鱼,水晶虾仁、荠菜松子汤……20多道精美的菜肴摆满了一大桌,这些都出自金山公益志愿者“瑶瑶”之手。为了办好庆生家宴,“瑶瑶”一大早就赶到了菜场选购食材。志愿者“鱼之语”送来了有机大米、农家猪肉等和生日小礼物。爱心企业元致亨食品有限公司给寿星们送来了精美的生日蛋糕,这也是元致亨为失独老人免费送出的第60个生日大蛋糕。

第一次参加金山公益志愿者团队

组织的庆生活动的寿星李香源,今年75岁,丈夫和儿子先后去世,日常生活深感孤独。3天前,金山公益志愿者来到老人家中,要为她庆祝生日。李香源非常激动,她动情地告诉记者,“走进金山公益大家庭,处处感觉有温暖,志愿者的一个电话,一声问候,说不出的亲切,志愿者就像我久违的亲人。”77岁的寿星朱怀珍,拄着拐杖来到驿站,“志愿者们一直在关心帮助我,真的是我们失独老人余生最大的依靠”。

记者了解到,金山公益志愿者团队自2012年起主动担起失独老人帮扶的社会重任,无怨无悔地坚持12年如一日为我市城乡近1100位失独老人提供着亲人般的志愿服务。金山公益志愿服务总队负责人表示,期待更多的爱心人士和爱心企业加入关爱失独老人的志愿服务队伍中来。



4月22日,京口区四牌楼街道新河街社区联合镇江爱康国宾门诊部、镇江市红十字会,在爱康国宾门诊部开展“守护幼儿健康成长”急救知识培训,为未成年人讲解心肺复苏知识、止血包扎等急救知识,让他们在遇到突发情况时能够进行科学的自救和互救。

方轩宇 王呈 摄影报道

## 书香飘万家“悦”读伴成长

本报讯(鲍明成 王俊 朱秋霞)“世界读书日”前夕,为进一步倡导全民阅读,营造文明新风,促进家庭沟通和交流以及社区家庭教育良性发展,4月22日,丹徒区宜城街道社区教育中心(新时代文明实践所)联合宜和社区、光明社区,在丹徒二期广场举行“书香飘万家 悦读伴成长”大手牵小手周末亲子课堂活动,活动吸引了30对亲子家庭参加。

活动现场,社区志愿者老约翰绘本馆的南瓜老师向家长们讲解了亲子阅读的重要性,以及如何选好绘本等问题。通过绘本赏析的方式,绘声绘色地为大家讲故事,小朋友们个个听得津津有味,踊跃发言,表达自己的想法。在社区志愿者、宝龙幼儿园杨老师的指导下,亲子家庭还现场分组进行了手工活动。